

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

●新华社北京3月27日电(记者杨依军)

3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成就是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多

稳定性。习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施

一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文

交流等各领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。美中关系全国委员会董事会主席格林伯格、黑石集团董事长兼首席执行官苏世民、高通公司总裁兼首席执行官安蒙、哈佛大学肯尼迪政府学院创始院长艾利森、美中贸易全国委员会会长艾伦等美方代表在发言中感谢习近平主席拨冗会见。他们表示,过去几十年来,中国实现了非凡经济增长和转型,体现了强大韧性和活

力。在习近平主席卓越领导下,中国致力于发展新质生产力,实现更可持续的高质量发展。中国人民的发展权利应该得到尊重。相信中国将实现自身发展目标,促进世界经济发展和融合。一个强大、繁荣的中国是世界的正能量。中美经济关系紧密依存,两国唯有和平共处,才能实现各自发展繁荣。“修昔底德陷阱”并非必然。美国企业赞赏中方近期出台的一系列进一步改革开放的重要举措,看好中国经济发展前景,将坚定不移继续深耕中国,同中国发展长期紧密的合作关系。习近平主席同拜登总统去年11月在旧金山成功会晤,提振了美国各界和世界对中美关系未来的预期和信心。美国工商界和战略学术界支持美中双方加强各层级交往交流,增进相互理解、信任与合作,携手应对全球性挑战,推动建立稳定、可持续、富有成效的中美关系。王毅参加会见。

习近平会见荷兰首相吕特 习近平会见斯里兰卡总理古纳瓦德纳

详见中证网(www.cs.com.cn)

央行:适时优化调整金融监管体制

继续推动国际货币基金组织份额改革

●本报记者 欧阳剑环 管秀丽

中国人民银行行长潘功胜3月27日在博鳌亚洲论坛2024年年会“深化亚洲金融合作”论坛上表示,应继续推动国际货币基金组织(IMF)份额改革,更好发挥IMF作为全球金融安全网核心的作用。他还表示,金融监管是金融安全网的“第一道防线”,中国根据金融市场和金融体系的变化,适时优化调整金融监管体制。

发挥双边货币互换积极作用

对于加强亚洲金融安全网,潘功胜说,从全球层面,应继续推动国际货币基金组织(IMF)份额改革,更好发挥IMF作为全球金融安全网核心的作用。

“亚洲国家应合作推动IMF份额改革,尽快实现份额占比调整。”潘功胜说,为更好反映亚洲国家在全球经济中的相对地位,特别是提高新兴市场和发展中国家的话语权和代表性,亚洲国家可推动各方尽快就新的份额公式达成共识,为实现份额占比调整奠定基础,确保基金组织是基于规则的、真正践行多边主义的机构。

区域层面,稳步提高清迈倡议有效性,进一步体现本地区特色。潘功胜表示,首先,坚持以维护区域金融稳定为宗旨完善清迈倡议。自2000年创立以来,清迈倡议不断改革升级,在资金规模、救助工具和区域监测上持续进步,是维护区域金融稳定的中坚力量。各方应继续聚焦金融稳定目标,进一步优化清迈倡议的功能,增强抵御外部风险的能力。

其次,清迈倡议应充分体现国际货币体系的新变化和本地区的特色。清迈倡议于2021年在美元贷款的基础上引入了本币出资条款,提供了更多的融资渠道和选择。各方正在讨论引入可自由使用货币的具体方式。这将进一步增强清迈倡议的地区特色,更好服务于本地区实际,充分挖掘使用可自由使用货币的潜力,提升出资的灵活性和可获得性。此外,可探讨清迈倡议资本实缴和成立法律实体的可行方案。

双边层面,继续发挥双边货币互换的积极作用。潘功胜表示,双边的货币互换是金融安全网的重要组成部分。双边货币互换既可促进双边贸易和投资,又是全球金融安全网有益的补充。中国人民银行目前已与29个国家和地区的中央银行或货币当局签署了双边本币互换协议,互换总规模逾4万亿元人民币,有效促进了跨境贸易和投资。中国人民银行愿与亚洲各经济体继续深化货币合作,促进双边贸易和投资的便利化,为维护区域金融稳定贡献力量。(下转A02版)

延伸阅读·博鳌亚洲论坛

交通运输部: 进一步增加充电桩数量

A02·财经要闻



起步平稳 政策显效 前两月规上工业企业利润同比增速转正

●本报记者 连润

国家统计局3月27日发布的数据显示,1月至2月,全国规模以上工业企业实现利润总额9140.6亿元,同比增长10.2%,利润由上年全年下降2.3%转为正增长。“总体看,1月至2月规上工业企业利润较快增长,起步平稳。”国家统计局工业司统计师于卫宁表示,下阶段,要加快发展新质生产力,着力扩大国内需求,激发各类经营主体活力,不断巩固增强回升

向好态势,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

市场需求持续恢复

于卫宁表示,1至2月,随着宏观组合政策落地显效,市场需求持续恢复,工业生产较快增长,规上工业企业效益继续改善。东方金诚首席宏观分析师王青分析,工业生产增速加快,企业利润率上行,营收增速明显加快,推动1月至2月工业企业

利润延续回升势头。

数据显示,1月至2月,规上工业企业营业收入同比增长4.5%,高于上年全年营收增速3.4个百分点。营业收入利润率为4.70%,同比提高0.24个百分点。

国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群表示,1月至2月,我国工业经济效益继续恢复,利润和其他相关指标大多由负转正。“这些变化是十分积极的,与我国经济整体恢复的态势,(下转A02版)

全国累计办理不动产带押过户业务近17万件

前两月基础设施用地增长19.3%

●本报记者 孟培嘉

在3月27日举行的自然资源部3月份例行新闻发布会上,自然资源部办公厅副主任、部新闻发言人王永梅介绍,截至2024年2月底,全国累计2000多个县市实施“交地、交房即交证”改革,已颁发549.1万本权证,惠及6.04万个项目、1263万企业群众。各地积极推进不动产“带押过户”改革,全国累计办理

带押过户业务16.8万件,涉及带押金额2591亿。

做好保障性住房用地供应

王永梅表示,土地供应方面,2024年1月至2月全国国有建设用地供应总量6.7万公顷,同比增长4.8%。其中,工矿仓储、房地产和基础设施三类用地供应量分别为2.2万公顷、7666公顷和3.8万公顷,基础设

施用地增长19.3%。

1月至2月,全国住宅用地完成交易量4845公顷,同比减少18.8%。70个大中城市住宅用地完成交易量2023公顷,同比增长1.4%,其中一、二、三线城市住宅用地同比分别增长39.5%、增长42.0%、减少36.4%。各地按照应保尽保的原则,积极做好保障性住房用地供应工作,前两月全国新增划拨供应的保障性住房用地479公顷。(下转A02版)

A04 | 深度·透视

车主遭遇烦恼 险企成本增加 新能源车险寻求破局之道



休刊启事

根据国家有关2024年部分节假日安排的通知以及沪深北交易所关于清明节的休市安排,本报2024年4月4日至7日休刊,8日恢复正常出版。

本报编辑部

PANICA 平安电工

湖北平安电工科技股份有限公司

首次公开发行股票今日在深圳证券交易所隆重上市

股票代码: 001359

发行价格: 17.59元/股

发行数量: 4,638.0000万股

保荐人(主承销商): 中信建投证券股份有限公司

投资者服务热线: 400-888-8888

SigmaStar 星宸科技股份有限公司

首次公开发行股票 今日在深圳证券交易所创业板隆重上市

股票代码: 301536

发行价格: 16.16元/股

发行数量: 4,211.2630万股

保荐人(主承销商): 中信证券股份有限公司

投资者服务热线: 400-888-8888